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ASSEMBLÉE ANNUELLE DE LA SOCIÉTÉ DES COMMUNICATEURS DE QUÉBEC 
PROCÈS-VERBAL 2011 

 
 
1. Ouverture de l'assemblée par la présidente 

Luci Tremblay déclare l’Assemblée générale annuelle ouverte et souhaite la bienvenue 

Luci Tremblay présente Michael Baker de la firme comptable Raymond Chabot Grant Thornton. 
 
 

2. Constatation du quorum et de la conformité de l'Assemblée 

Luci Tremblay compte les présences et confirme le quorum.  

28 personnes sont présentes au moment du début de l’Assemblée.  
 
 

3. Élection du ou de la secrétaire de l'Assemblée 

Luci Tremblay suggère d’élire Ghislain Carré à titre de secrétaire de l’assemblée 
 
Proposé par : Francis Léonard Appuyé par : François-Pierre Boucher 
 
 

4. Adoption de l'ordre du jour 

Luci Tremblay lit l’ordre du jour et demande si des éléments sont à ajouter au point Varia qui 
restera ouvert.  

Luci Tremblay demande son adoption  
 
Proposé par : Pierre Trahan Appuyé par : Amélie Pineau 

 
 

5. Adoption du procès-verbal de l'assemblée générale 2010 qui a eu lieu le mercredi 17 mars 2010, 
à 17 heures – Théâtre Petit Champlain, 68 rue du Petit Champlain, Québec (Québec)  G1K 4H4. 
 

Luci Tremblay mentionne à l’Assemblée que le procès-verbal de l’assemblée générale annuelle 
du 17 mars 2010 est dans la pochette reçue à l’entrée. Elle donne aux gens quelques minutes pour 
le consulter. 

Luci Tremblay demande son adoption par des personnes présentes à l’Assemblée générale 2010. 
 
Proposé par : Francis Léonard Appuyé par : François-Pierre Boucher 
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6. Rapport de la présidente sur les activités de La Société des communicateurs depuis la 

dernière Assemblée 

Luci Tremblay: 

• présente le compte rendu des activités ayant eu lieu au cours de la dernière année, soit entre 
février et novembre 2010 : 7 formations et 5 activités (voir liste ci-jointe).  

• Mentionne qu’un sondage a été remis à la fin de chacune des activités et les personnes 
inscrites semblent avoir apprécié le contenu et le moment des formations. 

• Remercie Zoom Média pour sa contribution annuelle de 5 000 $ permettant la présentation 
des formations  

• Remercie tous les conférenciers, les formateurs et les bénévoles du CÉGEP Ste-Foy qui ont 
contribué au succès de ces activités. (liste ci-jointe) 

• Souligne que nous sommes à la recherche de mentors pour s’impliquer dans le programme de 
mentorat que la Société réalise chaque année avec les étudiants en Gestion commerciale du 
CEGEP Sainte-Foy. 

 
 
7. Adoption des états financiers 2010 

• Luci Tremblay cède la parole à Monsieur Michael Baker de la firme Raymond Chabot Grant 
Thornton  

• Monsieur Baker de la firme Raymond Chabot Grant Thornton présente les états financiers de 
la Société. 

• Luci Tremblay remercie Monsieur Baker et demande l’adoption des états financiers 
 
Proposé par : Jean-Christophe Nicolas Appuyé par : Francis Léonard 

 
 
8. Choix des vérificateurs pour l'année financière 2010 

• Luci Tremblay recommande la reconduction de la firme Raymond Chabot Grant Thornton 
pour agir comme expert comptable pour l’exercice financier 2011 

 
Proposé par : Pier Lalonde Appuyé par : Patrick Goulet 

 
 
9. Présentation du projet de modification de la structure de la Société par la présidente et 

la secrétaire du Conseil d’administration, Luci Tremblay et Céline Montreuil  
 

• Luci Tremblay prend la parole et explique pourquoi le Conseil d’administration a entrepris 
une réforme de la Société: 

- pour faire en sorte que la SOCOM apporte une véritable valeur ajoutée à ses 
membres, pour qu’ils aient envie de participer aux différentes activités proposées et 
même d’y jouer un rôle et qu’ils se disent fiers d’appartenir à ce regroupement; 

- pour avoir une structure de gestion et de développement plus efficace; 
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- Pour que la stratégie d’action de la SOCOM réponde plus adéquatement aux besoins 

des membres. 
 

Il a été décidé à l’unanimité par le CA actuel de revoir la structure et de constituer deux groupes : 
un Conseil d’administration et un Bureau de direction. 
Les membres de la Société ont été avisés de cette volonté de transformer la structure de la Société 
par la publication d’un SOCOM Express spécial et une nouvelle fois, à l’occasion de la 
convocation à l’AGA.  
 
Le CA 
Présidente : Luci Tremblay 
Membres : Francis Léonard, Céline Montreuil, François-Pierre Boucher, Josée Paquet 
Rôle : déterminer les grandes orientations, les valeurs et la mission, approuver la stratégie et le 
plan de mise en œuvre élaboré et proposé par le Bureau de direction, établir les règles de 
fonctionnement, etc. 
 
Le BD  
Président : Charles Guimont 
Membres : Mathieu St-Amant, Dominic Gagnon, Amélie Pineau, Jean-Christophe Nicolas, 
Maxime Chabot, Patrick Goulet 
Gestionnaire de la société (François Brunet)  
Rôle : gérer les opérations de la société, définir et réaliser les activités, établir et contrôler le 
budget, mettre sur pied et coordonner les comités, déterminer les outils de communication 
nécessaires, etc. 
 
En septembre, à la rentrée, le CA et le BD présenteront aux membres la structure définitive, les 
responsabilités de chaque composante et les postes disponibles.  

 
 

• Céline Montreuil prend la parole et explique le pourquoi de la démarche entreprise par les 
membres du CA. Elle souligne que la nouvelle structure est inspirée de celle de la Jeune 
Chambre de commerce de Montréal et qu’elle permettra entre autres d’attirer et d’impliquer 
des membres comme mentors et/ou gouverneurs. 

 
10. Présentation du nouveau Bureau de direction, Charles Guimont  
 

• Charles Guimont prend la parole et explique la démarche et la réflexion entreprises par les 
membres du Bureau de Direction. 

 
Trois réunions de planification stratégique ont eu lieu jusqu’ici. La question qui sous-tend les travaux           
du BD est la suivante : quelle est la valeur ajoutée de la SOCOM à ses membres de même qu’aux 
employeurs de ces membres?   
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11. Présentation du projet de report des élections à la rentrée automnale par la présidente 
du CA, Luci Tremblay  

 
 

• Luci Tremblay explique que la restructuration en cours sera facilitée et pourra mieux se faire 
avec les acteurs actuels et que de ce fait on propose le report des élections en septembre. 

 
Le CA recommande le report des élections. 

 
Proposé par : Pier Lalonde Appuyé par : Patrick Goulet 

 
 
12. Remise du Chèque de ZOOM Média 

 
• Luci Tremblay reçoit de François-Pierre Boucher, représentant chez Zoom Média, la 

contribution annuelle de 5 000 $. 
• Luci Tremblay profite de l’occasion pour remercier François-Pierre Boucher et ZOOM Média 

pour leur soutien et leur fidélité envers la Société. 
 
 
13. Varia 

 
• Luci Tremblay demande à l’assemblée si quelqu’un a quelque chose à ajouter. Aucun point à 

ajouter au poste Varia. 
• Luci Tremblay invite les gens présents à participer à la prochaine activité de la Société, un talk 

show sur « L’avenir des agences de communication traditionnelles » qui aura lieu le 19 avril 
prochain. 

 
 
14. Levée de l’Assemblée 

 
• Luci Tremblay demande la levée de l’Assemblée  
 
Proposé par : Maxime Chabot Appuyé par : Jean-Christophe Nicolas 
 
 
 
 
--------------------------- 
 
Ghislain Carré  
Secrétaire de l’assemblée 
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Liste des activités 2010 
 
Formations : 

 
Les usages protocolaires : un moyen efficace au service des communicateurs  

Louis Dussault, Protos inc 11 et 12 février 
40 personnes 

 
La gestion de crise et les relations médias 25 février 

Simon Poitras, HKDP Communications et affaires publiques 
16 personnes 

 
La production imprimée 19 mars 

Jean Bouffard, Directeur de production imprimée, Amalgame 
24 personnes 

 
La commandite: de l'idéation à la prospection 23 avril 

François Brunet, Président, Brunet Marketing Créatif 
21 personnes 

 
Le Web 2.0 et le marketing des moteurs de recherche 28 mai 

Richard Picard, Président, Affluences  
23 personnes 

 
Le branding : Comment bâtir des marques performantes et distinctives 15 octobre 

Pier Tremblay, Président, Bradroit 
17 personnes 

 
La rédaction WEB et le Gestionnaire de communauté 101 4 novembre 

Jean-Francois Renaud, Stratège Internet, ADVISO 
Sacha Declomesnil, Directeur planification stratégique interactive, Brad 
23 personnes 

 
Activités : 

Assemblée générale 2010 10 mars  
 Théâtre Petit Champlain 
 100 aine de personnes 
 
2ème tournoi de pétanque 16 juin 
 Domaine Maizerets 
 54 personnes 
 
Cocktail de la Rentrée Beenox 29 septembre 
 70 personnes 
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Présentation des Films Publicitaires de Cannes 16 novembre 

 Merci au Comité jeunesse de la Socom  pour l’organisation de la soirée 
 
Déjeuner des médias Centraide 30 novembre 
 
 

MERCI 
 
Merci aux membres du CA qui ont donné généreusement de leur temps pour le bon 
fonctionnement de la Société et qui ont quitté pour des raisons professionnelles durant 
l’année : 

Roxanne St-Pierre 
Shirley Bishop 
Jacques Thivierge 
Michel-Alexandre Lessard 

 
Je tiens à souligner l’implication des jeunes du CEGEP Sainte-Foy dans le programme de 
parrainage organisé depuis 3 ans grâce à l’implication de Madame Marie-Josée Larue. 
Merci à nos étudiants qui sont ici ce soir pour nous aider 
 

Vanessa Breton  
Mylène Daigle  
Amélie Fortin  
Lucas Labrecque  
David Plante  
Audrey Roy  

 
 


